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Ata da 77ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 09 de Dezembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos nove (09) dia do mês de dezembro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda, 

Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira Braga, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, José 

Crisostomo Barroso Ibiapina, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, Antônio Claudio Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos 

Evanílson Oliveira Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Manoel Rodrigues 

da Silva, Valfredo Linhares Ribeiro e Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Ausente o 

Vereador Estevão Ponte Filho. Ata da 76ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos:  Correspondência - Ofício do 

Presidente do partido dos Trabalhadores de Sobral, indicando para liderança do 

Partido o Vereador Manoel Rodrigues da Silva; Projeto de Indicação nº112/15, de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Indicando ao Poder Executivo a 

colocação de floreiras de concreto armado nas calçadas fronteiriças de templos, 

instituições religiosas, culturais, assistenciais, esportivas e de lazer para fins de 

proteção e segurança; Indicações nºs: 948/15, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira (PPS), indicando que seja feito o saneamento básico na rua Oscar Rodrigues, 

recanto I Sobral-Ce. O Presidente da Câmara Municipal de Sobral, nomeou uma 

comissão composta pelos Vereadores Gilmar da Cruz Bastos e Antônio Claudio 
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Ferreira Gomes, para introduzir no Plenário o Vereador Manoel Rodrigues Silva, para 

tomar posse como Vereador mediante a perda do mandado do senhor Francisco 

Adaldécio Linhares. Em seguida o Vereador Manoel Rodrigues Silva (PT), prestou 

juramento de compromisso e foi declarado empossado.  Pela ordem o Vereador 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, dando boas vinda ao Vereador Emídio Silva.  

GRANDE EXPEDIENTE. O Primeiro Orador a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador 

Tiago Ramos Vieira(PPS), iniciou seu pronunciamento abordando assunto 

relacionado a qualidade da água consumida pelo povo do distrito de Patriarca. 

Comentou sobre o esgoto da Rua Larga no distrito de Patriarca. Teceu comentários 

sobre a realização do concurso público da Câmara Municipal de Sobral. Recebeu 

aparte dos Vereadores:  Gerardo Jovani Romão, comentando sobra a água consumida 

pela população do distrito de Patriarca e Aracatiaçu. Em aparte a Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, também abordando sobre a situação da falta d’água nos 

distritos de Pedra de Fogo, Torto e Rafael Arruda. Retornando com a palavra o orador 

exibiu através de vídeo a realidade da praça Vitória, bem como do canal que passa 

nas imediações. Em aparte o Vereador Adauto Izidoro Arruda, comentando sobre o 

assunto, bem como da iluminação, limpeza e saneamento. Em aparte a Vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho, comentando sobre o assunto. Em aparte o vereador 

Valfredo Linhares Ribeiro, também comentando sobre o assunto.  O Segundo orador 

a fazer uso da Tribuna foi o Edil Gilmar da Cruz Bastos (PSB), iniciando seu 

pronunciamento falando sobre transparência, nesta Casa. Solicitou providências da 

Presidência da Câmara, quanto a uma pessoa que recebe dinheiro desta Casa. Que 

não tem conhecimento nesta casa de Vereador que recebera tantas críticas e injúrias 

quanto a sua pessoa. Parabenizou o Vereador Emídio Silva, por ter tomado posse 

nesse Poder. Que podem fazer investigações, sobre sua pessoa, que não irão encontrar 

só nada. Recebeu reclamações de um participante do concurso da Câmara, quanto a 

publicação do Vereador Presidente em seu facebook do gabarito das provas, logo 

após ao encerramento das provas do concurso da Câmara. Em parte o Vereador 

Presidente José Crisóstomo Barroso Ibiapina, fazendo comentários sobre o assunto, 

deixando a disposição da Justiça seu aparelho Celular, notebook e os números do 

Watzap, para uma possível perícia, quanto a divulgação do gabarito das provas do 

Concurso da Câmara. Retornando o Orador comentou sobre a matéria do Blog Sobral 
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de Prima. Comentou sobre pessoas que foram até ao Distrito de Bonfim oferecendo 

2.000,00, para descobrir algo sobre a sua pessoa. Fez um desafio para trazer da boca 

do ex-vereador Francisco Luciano Feijão, Ex-Prefeito Ricardo Barreto e dos irmãos 

Ferreira Gomes, qual foi a sua traição. Que só tratou de política com os dois grupos: 

Guimarães e Moses Rodrigues. O terceiro Orador a fazer uso da Tribuna, foi o 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina (PP) Comentando sobre o concurso da 

Câmara realizado no dia 06/12/2015. Também comentou sobre a postagem do 

Gabarito das provas e, de uma entidade que entrou com um mandado de Segurança 

contra o concurso. Em aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, 

questionando sobre a concorrência para o concurso público. Em seguida o orador 

exibiu as conversas sobre o gabarito com o Servidor Edmar. O Concurso da Câmara 

teve total transparência. O quarto e último Orador inscrito a fazer uso da Tribuna, 

foi o Vereador Emídio Silva (PT), Iniciando seu pronunciamento agradecendo a sua 

acolhida neste Poder.  Que não foi a procura da Justiça, para que o ex-Vereador 

Francisco Adaldécio Linhares, perdesse seu mandato.  Que vem a esta Casa para 

contribuir. Saldou as pessoas que aqui se fizeram presentes para prestigiar a sua 

posse. Agradeceu a sua companheira Anuzia e sua filha Manu. Registrou a presença 

dos senhores Raimundo Carneiro e Paulo Flôr. Em aparte a Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho, comentando sobre o afastamento do Ex-Vereador Francisco 

Adaldécio Linhares e desejou ao orador boa sorte. Em aparte o Vereador Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, que também desejou boas vinda ao Orador. Em seguida foi 

concedido aparte aos Vereadores: Antonio Claudio Ferreira Gomes, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, Antonio Oliveira Braga e Gerardo Jovani Romão. Finalizou seu 

pronunciamento agradecendo aos Vereadores, seus eleitores e a imprensa. Por 

unanimidade foi eleito o Vereador   Gilmar da Cruz Bastos (PSB), para compor 

como membro da Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação. ORDEM 

DO DIA:  Foram aprovados em primeira Votação e discussão os Projetos de lei nºs: 

1935/15, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre a alteração de Funcional 

Programática do Orçamento de 2015, fixado pela Lei nº1416, de 12/12/2014, na forma 

que indica; 1938/15, de autoria do Executivo, Altera a Lei nº 1465/15, que regulamenta 

o Conselho Municipal de educação; 1939/15, de autoria do Poder Executivo, Cria os 

componentes do Município de Sobral, Estado do Ceará do Sistema Nacional de 
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Segurança Alimentar-SISAN, define os parâmetros para elaboração e implementação 

da política e do Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional; 1941/15, de 

autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), denomina oficialmente 

de rua Vicente Mateus Alves;1942/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, denomina oficialmente de rua Benedito Vieira de Araújo. Foi 

aprovado em segunda votação e discussão o Projeto de Lei nº 1940/15, de autoria da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral, Modifica o Art. 3° da lei 1461/15. O 

Projeto de Lei nº 1936/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), 

Regulamenta os contratos de locação firmados entre o Poder Público e a iniciativa 

privada, foi Adiada a votação em virtude da ausência do autor na Sessão. Nada mais 

havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para 

constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


